

## 164865 - 在问候的时候，小孩子可以向长辈弯腰行礼吗？

### the question

过分的尊重是以物配主的行为之一，让我非常疑惑；我们家乡的习惯就是亲戚见面的时候，小孩子在长辈的面前要弯腰行礼，长辈则把手放在小孩子的头上表示喜爱。须知弯腰行礼，只是稍微弯一下腰，不像穆斯林在礼拜中鞠躬的那种样子。

### Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

任何人与学者等见面的时候不允许鞠躬和弯腰。

伊斯兰的谢赫伊本·泰米叶（愿主怜悯之）说：“至于弯腰行礼，则是教法禁止的；《提尔密济圣训实录》辑录：人们向先知（愿主福安之）询问：“一个人与弟兄相遇的时候可以弯腰行礼吗？”先知（愿主福安之）说：“不可以。”因为只能对真主鞠躬和叩头，尽管在其他民族的法律中叩头行礼是允许的也罢，比如在优素福圣人的故事中说：“他请他的双亲坐在高座上，他们为他而俯伏叩头，他说：“我的父亲啊！这就是我以前的梦兆的解释。我的主已使那个梦兆变成为事实了。”但是在我们的教法中只能对真主叩头，而且我们在前面已经叙述了，圣训禁止穆斯林像波斯人那样为别人站立，鞠躬和叩头更不用说了，所以程度不如鞠躬的弯腰也属于禁止之列。”《谢赫伊本·泰米叶法特瓦全集》（1 / 377）。

伊斯兰的谢赫伊本·泰米叶（愿主怜悯之）说：“至于在德高望重的谢赫等大人物的前面低头、或者亲吻地面等，都是禁止的行为，所有的伊玛目对此毫无争议，而且对除真主之外人物弯腰行礼，也是禁止的；在《木斯奈德圣训集》等圣训经中辑录：穆阿兹·本·哲百里（愿主喜悦之）从沙姆地区回来的时候，向先知（愿主福安之）叩头，先知（愿主福安之）问：“穆阿兹，这是干什么？”穆阿兹说：“真主的使者啊，我看到沙姆地区的人向他们的大主教和主教叩头，他们说这是通过众先知流传的做法。”先知（愿主福安之）说：“穆阿兹，他们都在撒谎；假如我命令一个人为另一个人叩头，我必定命令女人向她的丈夫叩头，因丈夫对妻子的权利很大；穆阿兹，如果你途径我的坟墓，你认为你会叩头吗？”穆阿兹说：“不会。”先知（愿主福安之）说：“你不要这样做。”或者如真主的使者（愿主福安之）所说的那样。总而言之，站立、跪坐、鞠躬和叩头，只是创造诸天和大地的真主独享的权利，凡是专属于真主的

权利，除真主之外的任何人都不能分享，犹如不能以除真主之外的东西发誓一样。”《谢赫伊本•泰米叶法特瓦全集》(27/92、93)。

欲了解向除真主之外的人物叩头的详细情况，敬请参阅 ([229780](#)) 号问题的回答。

真主至知！